

# शिरपूटीत पानवठ्यावरून दोन समाजात उद्भवलेल्या वादावर समेट घडून आणण्यासाठी कोणी मानवतेच्या दृष्टीने दायीत्व घेणार काय ?

वाशिम दि. २१ : वाशिम तालुक्यातील अनसिंग पोलिस स्टेशन अंतर्गत येत असलेल्या शिरपूटी या गावामध्ये मराठा, बंजारा आणि बौद्ध हे तीनही समाज समान असले तरी त्यामध्ये बंजारा वागळता सर्वांग - बौद्ध समाजात गावाठण्यातील विहिरीवर पाणी भरण्यावरून शाब्दीक वाद झाला त्याचे पर्यायाने हाणागारीत झाले. घर म्हटले तरी कुटुंबात कलह असतेच. गाव म्हटले की, गावगाडा आलाच. असाच, वाद शिरपूटी येथे विहिरीचे पाणी भरण्यावरून झाला. त्यावरून कुण्यातरी समाजकंटकाने विहिरीत शेण टाकून बौद्ध समाजाला पाणी भरण्यापासून वंचित ठेवण्याचा प्रयत्न केला. हा झालेला प्रकार चुकीचा आहे याचे कोणी समर्थन करणार नाही. ज्यांनी हे कृत्य केले असेल त्याला अदल घडवलीच पाहिजे. याबद्दलही कुणाचे दुमत नसेल. मात्र, ज्याचा या प्रकरणाशी काही संबंध नाही, अशा लोकांची नावे टाकून त्यांना वेठीस धरणे हे चुकीचे ठरेल, असो गावातल्या भानगडी ह्या गावात होत

असतात आणि त्या काही क्षणापुरत्याच असतात. जसा ओढ्याला पूर येते आणि तो काही वेळात ओसरून जातो. तशातला गावगाड्यातील प्रसंग असतो. अशी भांडणे वेळीच मिटवून त्यात समेट घडवून आणायला पाहिजे. मात्र, येथे उलटंच होत असल्याचे चर्चेला उधान आले आहे. शिरपूटीत असे कधीच या दोन समाजात घडले नाही. नेमक या मागचा शुकुनी मामा कोण हे पोलिसांनी शोधणे तितकेच गरजेचे आहे. दोन समाजात भांडणे होत असतांना त्याचे व्हिडीओ चित्रीकरण केले मग, त्याचा व्हिडीओ पोलिसांना दिला. मग, पोलिसांनी त्यांना तत्काळ कारवाई का केली नाही. जर पोलिसांनी वेळीच कारवाई केली असती तर आज जो प्रसंगी शिरपूटीत ओढवला गेला तो घडलाच नसता असेही काही मंडळीचे म्हणणे आहे. जे काय घडले ते

चुकीचे घडले. याचा अर्थ त्या गावात शांतात नको असे कोणी म्हणणार नाही. मात्र, आठ दिवस लोटूनही शिरपूटीतील त्या दोन समाजात समेट घडून आणण्यासाठी कोणी मानवतेचे दायीत्व घेणार आहे काय ? या आशेनेही त्या ठिकाणचे गावकरी पाहत आहेत. गावात मराठी समाजाची घरे ३० असतांना आरोपी ७० करण्यात आले आहे. पोलिसांनी देखील चौकशी न करता एवढ्या लोकांची नावावर गुन्हा दाखल केला. त्या समाजात गावात माणुस शिल्लक राहिली नाही. त्या खरिप पेरणीचे दिवस आहेत. पोलिस आपल्यावर कारवाई करणार म्हणून अनेक कुटुंब भितीपोटी गाव सोडून गेले. उद्या पुन्हा काही भानगडी होऊ नाही या दहशतीखाली



बौद्ध समाज देखील आहे. डॉ. बाबासाहेबांच्या घटनेने या देशात समता, बंधुभावना ओलावा घालून सर्वांना समान हक्क दिला आहे. सार्वजनिक विहिरीवर पाणी भरू नका असे ज्यांनी कोणी म्हटले असेल त्याला अधिकारच नाही. असे समजावण्याचा प्रयत्नही कुणी केला नाही. पूर्वी गावातील भांडणे ही चावडीवर मिटविल्या जात होती. आज गावातील भांडणे शहरातील पोलिसांपर्यंत येत आहेत. मात्र, त्याची वेळीच दखल घेत जात नसल्याने अशाही घटना घडत आहेत. मग, याला जबाबदार जो कोणी असेल तोही तितकाच या प्रकरणात गुन्हेगार आहे त्यावरही कारवाई झालीच पाहिजे, असे जनमाणसाचे मत आहे. गव्हांबरोबर किडे राडण्याचा प्रकार थांबवून जे कुटुंब दहशतीखाली आहेत त्यांना मानवतेच्या दृष्टीने धीर देण्याची गरज आहे. आठवडाला लोटला मात्र, यासाठी कोणी या गावात येऊन कोणी धाडस करेल, या आशेने गावकरी पाहत आहेत.

# डॉ भावना रघुवंशी द्वारे आंतरराष्ट्रीय योग दिवसानिमित्त मार्गदर्शन

अमरावती दि. २१ : स्थानीक सिटी न्यूज चैनलवर आंतरराष्ट्रीय योग दिवसानिमित्त एक मार्गदर्शन सत्राचे आयोजन केल्या गेले. यात शहरातील सुप्रसिद्ध योग प्रशिक्षिका डॉ भावना रघुवंशी यांनी मार्गदर्शन केले. डॉ रघुवंशी यांनी नमूद केले की योग प्राचीन व्यायाम पद्धतीसोबत आपल्या दैनंदिन जीवन व व्यवहाराला निर्धारित करणारे शास आहे. त्यांनी नमूद केले की नियमित व सतत योगाभ्यासाने व्यक्तीची शारीरिक, मानसिक व आध्यात्मिक उन्नती शक्य आहे. डॉ भावना यांनी योगाभ्यासास सुरु केल्याची पूर्वतयारी व करताना जरूरी दक्षतेविषयी मार्गदर्शन केले. त्यांनी सांगितले की योग केल्यानंतर त्वरित खाणे टाळावे. त्यांनी नमूद केले की योगाभ्यास प्रत्येक वय व प्रत्येक व्यक्तीसाठी उपयुक्त आहे तथापी हे सुरु करण्यापूर्वी आपल्या चिकित्सकापासून



तपासणी करून त्यांचे मत घेणे जरूरी आहे. डॉ भावना यांनी सांगितले की योग लहान वयापासून सुरु केल्याची जास्त फायदेकारक आहे कारण या वयात मासपेशींची लवचिकता व त्यांची मानसिक स्थिती याकरिता जास्त उपयुक्त असते. लहान वयापासून योगाभ्यास केल्याची पुढील वयात उद्भवणारे आजार टाळता येतात. कार्यक्रमामाचे संचालन बालरोगतज्ञ डॉ सतीश अग्रवाल यांनी केले. या कार्यक्रमाचे प्रक्षेपण उद्या शनिवारी २३ जून ला रात्री ८ वा व येत्या रविवारी २४ जून ला दुपारी २ वा होईल. चैनलचे प्रबंध संपादक श्री चंद्र सोजतीयांनी सर्वांना याचे जास्तीत जास्त लाभ घेण्याचे आवाहन केले आहे.

# महामार्गाजवळील विहीर मालकांना आयुक्तांची नोटीस

अमरावती, दि. २१ : राष्ट्रिय महामार्ग क्रमांक सहा जवळील एका विहीरीत सहा असलेल्या आत्महयेनंतर पोलीसांनी अशा विहीर मालकांना नोटीस बजावणे सुरु केले आहे. विहीर मालकांना अशा विहीरीवर जाऊ बसविण्याच्या सूचना देण्यात आल्या आहेत. पोलीस आयुक्तालायच्या हद्दीतून जाणाऱ्या

महामार्गावर विहीर असून यात अग्रिय घटना घडू नये यासाठी पोलीस आयुक्तांनी पावले उचलली आहे. शहरात वैयक्तिक १६८ तर १०३ सार्वजनिक व ३३ निरुपयोगी विहीरी आहेत. या सर्व शेतमालांना अशा विहीरींवर जाऊ बसविण्याच्या सूचना देण्यात आल्या आहेत. या अदेशाचे पालन न करणाऱ्यांवर कारवाई होणार आहे. दरम्यान, ज्या शेतमालकांची शेती महामार्गापासून १०० मीटरच्या आत आहे त्यांना विहीरीवर जाऊ बसविणे बंधनकारक असणार आहे. त्यांनी जाळ्या न बसविल्यास त्यांना १४४ प्रमाणे नोटीस बसविण्यात आल्या आहेत. निरुपयोगी असलेल्या ३३ विहीरींवर तातडीने मजबूत जाळ्या बसविण्याचे आदेश आहेत.

# मातोश्री विमलाबाई देशमुख महाविद्यालयात योग दिन साजरा

अमरावती दि. २१ : मातोश्री विमलाबाई देशमुख महाविद्यालयात २१ जून आंतरराष्ट्रीय योग दिवस साजरा करण्यात आला. १९, २०, २१ जून ला योग शिबिराचे आयोजन करण्यात आले होते. रासेयो व पल्ल च्या सहकार्याने हा योग दिवस महाविद्यालयात साजरा करण्यात आला महाविद्यालयातील विद्यार्थी, प्राध्यापक या योग शिबिरात सहभागी झाले होते. प्राचार्य डॉ संयोगिता देशमुख यांच्या मार्गदर्शनात या योग दिवसाचे आयोजन करण्यात आले होते निरोगी शरीर, शांत मन



, ध्यान आणि आत्मविकास योगाने साध्य होते असे मत योगामध्ये सहभागी होणाऱ्या शिबिरार्थींनी व्यक्त केले. डॉ. मंदा नांदरकर, डॉ. शालीनी वाटाने, अॅड. कविता वाटाने यांनी या योगादिवसा करता परिश्रम घेतले.

# विद्यापीठात आंतरराष्ट्रीय योगदिन संपन्न



अमरावती दि. २१ : गतीमानतेच्या आजच्या युगात प्रत्येकावर कुठल्याना कुठल्या गोष्टींचा ताण आहे. मानसिक शांतता लाभावी आणि ताण कमी व्हावा या उद्देशाने योगाभ्यास महत्वाचा असून त्यातून शारीरिक स्वास्थ्य लाभते. अशा या आंतरराष्ट्रीय योगदिनाचे औचित्य साधून दिनांक २१ जून रोजी शासनाच्या निर्देशानुसार आयोजित करण्यात आलेल्या योगदिनाच्या कार्यक्रमाला मा. कुलगुरु डॉ. मुरलीधर चांदेकर व प्र-कुलगुरु डॉ. राजेश जयपूरकर यांची प्रमुख उपस्थिती होती. कार्यक्रमाला योग प्रशिक्षक म्हणून प्रा.सौ. शुभांगी खाळे तर 'आहार व आरोग्य' या विषयावर मार्गदर्शक म्हणून डॉ. स्वप्नील शिरभाते व डॉ. उज्वला

दवळे लाभलेत. शासनाने निर्देशित केलेल्या योग कार्यक्रमाचा प्रसार व प्रचार व्हावा, तसेच योग करण्याची संधी व सराव सर्व नागरिकांना व्हावा या दृष्टीकोनातून तज्ञांच्या मार्गदर्शनात प्रात्यक्षिके करण्यात आली. योगतज्ञ डॉ. शुभांगी खाळे यांनी योगासन, प्राणायाम व ध्यानधारणा या विषयाची सखोल माहिती देवून उपस्थितांना योगाचे धडे दिले. पदव्युत्तर शारिरीक शिक्षण विभाग, विद्यार्थी विकास विभाग, आजीवन अध्ययन व विस्तार विभाग व रा.से.यो. विभाग यांच्या संयुक्त विद्यमाने आयोजित करण्यात आलेल्या कार्यक्रमामाचा विद्यापीठातील शैक्षणिक विभागाचे विभागप्रमुख, शिक्षक, शिक्षकेत्तर कर्मचारी व अमरावतीतील नागरिकांनी लाभ घेतला. योग

कार्यक्रमांतर लगेचच डॉ. उज्वला दवळे यांनी दैनंदिन जीवनात आहार कसा घ्यावा, यावर सखोल मार्गदर्शन केले तर डॉ. स्वप्नील शिरभाते यांनी आरोग्याची नियमित काळजी घेण्याबाबतचे महत्त्व उपस्थितांना पटवून दिले. कार्यक्रमाची सुरुवात विद्यापीठ गीताने झाली. पाहण्याचे पुस्तक देवून स्वागत करण्यात आले. पाहण्याचा परिचय श्री राजेश पिदडी यांनी करून दिला. डॉ. संजय गौतम यांनी आंतरराष्ट्रीय योग दिनानिमित्त कुलगुरु डॉ. मुरलीधर चांदेकर, प्र-कुलगुरु डॉ. राजेश जयपूरकर, माजी कुलगुरु डॉ. विलास सपकाळ व प. व मू. मंडळाचे संचालक डॉ. जे. जे. वडते यांना टी-शर्ट भेट दिली. आजीवन अध्ययन व विस्तार विभागाचे संचालक डॉ. श्रीकांत

पाटील यांनी प्रास्ताविक करून कार्यक्रमासाठी भूमिका मंडली. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन पदव्युत्तर शारीरिक शिक्षण विभागाच्या विभागप्रमुख डॉ. तनुजा राऊत यांनी, तर आभार क्रीडा व शारिरीक शिक्षण मंडळाचे संचालक डॉ. अविनाश असनारे यांनी मानले. कार्यक्रमाच्या यशस्वीतेकरिता पदव्युत्तर शारीरिक शिक्षण विभागाच्या विभागप्रमुख डॉ. तनुजा राऊत व या विभागाचे प्राध्यापक तसेच विद्यार्थी विकास विभागाच्या सर्व कर्मचाऱ्यांनी अथक परिश्रम घेतले. आंतरराष्ट्रीय योगदिनाला विद्यापीठाच्या विविध विभागाचे विभागप्रमुख, शिक्षक, अधिकारी, कर्मचारी, विद्यार्थी व शहरातील गणमान्य नागरिक बहुसंख्येने उपस्थित होते.

# जिल्हाधिकारी अभिजित बांगर यांचा जिल्हा मराठी पत्रकार संघातर्फे सत्कार



अमरावती, दि. २२ : जिल्हा मराठी पत्रकार संघाच्या पत्रकारभवनातील ई-लायब्ररी सुरु करण्यासाठी तत्काळ निधी उपलब्ध करून देत कार्यवाहीला गती दिल्याबद्दल संघाच्या सदस्यांतर्फे जिल्हाधिकारी अभिजित बांगर यांचा सत्कार करण्यात आला.

यशपाल वरडे, सुनील धर्माळे, संजय बनारसे, अरुण जोशी, सुरेंद्र आकोडे, सुधीर भारती, विवेक दोडके, राजेश सोनवत, अजय गाडगे, प्रफुल्ल डवळे, नरेंद्र जावळे, चेतन डाकूर, दयालनाथ मिश्रा, श्री. राजू, श्री. कारेगावकर, विवेक दोडके, मनीष जतापत यांच्यासह अनेक सदस्य यावेळी उपस्थित होते. जिल्हातील पत्रकार बांधवांकडून विधायक कामांना नेहमीच सहकार्य

मिळत असते. संघाची पत्रकारांसाठी जागेची मागणी पूर्ण होण्यासाठी प्रशासन सकारात्मक असल्याचे श्री. बांगर यांनी यावेळी सांगितले. पत्रकारभवनातील ई-लायब्ररीबाबत शासनाकडून सहकार्य करण्याचे आश्वासन मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी गत अमरावती दौ-यातील कार्यक्रमात दिले होते. त्यानुसार जिल्हाधिकारी श्री. बांगर

यांनी याबाबत कार्यवाही तत्काळ व्हावी, या हेतूने १५ लाख रुपयांचा निधी मंजूर केला. त्यामुळे पत्रकारभवनात सुमारे ७०० फुटांच्या जागेत ई-लायब्ररी आणि ग्रंथालय असे दोन्ही उपक्रम सुरु करत असल्याचे श्री. अग्रवाल यांनी सांगितले. श्री. मराठे यांनीही मनोगत व्यक्त केले. श्री. बनारसे यांनी सूत्रसंचालन केले.

# निरामय जिवनासाठी योग आवश्यक : पालकमंत्री

# आयुर्वेद महाविद्यालयातून योगा दिंडीचा शुभारंभ

यवतमाळ, दि. २१ : पाच हजार वर्षांपासून मोठी परंपरा असलेली योगाविद्या ही जगाला भारतीय संस्कृतीने दिलेली मौल्यवान भेट आहे. आजच्या धकाधकीच्या काळात तणावमुक्त, भयमुक्त, रोगमुक्त, निरोगी, निरामय राहण्यासाठी नियमित योग करणे आवश्यक आहे. त्यामुळे नागरिकांनी योगाला जीवनशैलीचा अविभाज्य घटक बनवावा, असे आवाहन जिल्हाचे पालकमंत्री मदन येरावार यांनी केले.

आंतरराष्ट्रीय योग दिनानिमित्त जिल्हा प्रशासन, पोलिस प्रशासन, जिल्हा क्रीडा अधिकारी, पंतजली योग समिती, आर्ट ऑफ लिव्हिंग केंद्र, जनार्दन स्वामी योगाभ्यासी मंडळ यांच्या संयुक्त विद्यमाने बचत भवन येथे आयोजित कार्यक्रमात ते बोलत होते. यावेळी जिल्हाधिकारी डॉ. राजेश देशमुख, मुख्य कार्यकारी अधिकारी जलज शर्मा, मुख्य वनसंरक्षक राहूकर, अतिरिक्त जिल्हाधिकारी चंद्रकांत जाजू, निवासी उपजिल्हाधिकारी नरेंद्र फुलझेले, अधक्षक अभिंयंता

शशीकांत सोनटके, पंतजली योग समितीचे जिल्हाध्यक्ष संजय चाफले, भारत स्वाभीमानचे जिल्हाध्यक्ष दिनेश राठोड, आर्ट ऑफ लिव्हिंगचे राजू पडगीलवार, शंतनु शेटे, जनार्दन स्वामी योगाभ्यासी मंडळाचे महेश जोशी आदी उपस्थित होते. योग केवळ व्यायाम नाही तर दीर्घायुष्य प्रदान करण्याची एक कला आहे, असे सांगून पालकमंत्री मदन येरावार म्हणाले, देशाचे पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी आंतरराष्ट्रीय व्यासपीठावर पहिल्यांदा भारतीय योगाचे महत्त्व विशद केले. त्यानुसार संयुक्त राष्ट्र संघटनेने २१ जून हा

आंतरराष्ट्रीय योग दिन घोषित केला. गत चार वर्षांपासून विविध संघटनांच्या माध्यमातून मोठ्या प्रमाणावर योग दिन साजरा केला जातो. नागरिकांमध्येही योगाबद्दल जागरूकता निर्माण झाली आहे. याकरिता कार्यरत असलेले राजू पडगीलवार यांच्यासह विविध सामाजिक संघटना अभिभंदास पात्र आहे, असे पालकमंत्री म्हणाले. यावेळी जिल्हाधिकारी राजेश देशमुख यांनीही योगामुळे मानसिक व आध्यात्मिक बळ मिळत असल्याने सर्वांनी जिवनात योगाला महत्त्व द्यावे, असे सांगितले.

# भरधाव झायलो उलटली १ ठार

अमरावती दि. २१ : भरधाव जाणारी मर्हीडा झायलो गाडी चालकाचे नियंत्रण सुटून निंबाच्या झाडाला धडक देवून उलटल्याने झालेल्या भीषण अपघातात १ जण जागीच ठार तर दोन जण गंभीर

जखमी झाल्याची घटना १९ जून रोजी परतवाडा ते बैतुल मार्गावरील खरोपिजवळ घडली. अपघातातील मृताचे नाव वासुदेव बाजीराव खवले (५० रा. करजगाव) असे आहे. ते एम.एच. २७ बीई- ८६९८ क्रमांकाच्या गाडीत बसून परतवाडा मार्गाने येत होते. गाडीत मनोज उर्फ गोल्डू बाळासाहेब आगलावे व सागर देविदास घोंगळे तसेच वासुदेव खवले ही मंडळी बसली होती. गाडी खरोपिजवळ येत असतांना अचानक चालकाच्या गाडीवरून ताबा सुटल्याने गाडी रस्त्याच्या कडेला असणाऱ्या निंबाच्या झाडावर आदळली. यात वासुदेव बाजीराव खवले यांचा मृत्यू झाला. याप्रकरणी शिरजगाव कसबा पोलिसांनी आरोपीविरुद्ध गुन्हा दाखल केला आहे.

# झाडे लावा झाडे जवा

व्हावा, या उद्देशाने बसपा वणी विधानसभेच्या वतीने छत्रपती शाहू महाराज जयंती निमित्त कार्यकर्ता मेळाव्याचे आयोजन करण्यात आले आहे. कार्यकर्ता मेळावा, कुटुंब मेळावा व स्नेहभोजनास उपस्थित राहण्याचे आवाहन बसपाच्या वतीने करण्यात आले आहे. या कार्यक्रमाला प्रमुख पाहुणे व मार्गदर्शक म्हणून बसपा प्रदेश सचिव पंडीत दिवाडे, बसपा जिल्हाध्यक्ष तारिक साहिर लोखंडवाल, जिल्हा प्रभागी प्रकाश राऊत व राजेंद्र कांबळे, अशोक वानखेडे माजी पंस. वणी असणार आहेत. या कार्यक्रमाला मोठ्या संख्येने उपस्थित राहावे असे आवाहन एंड राहुल खापरे, जिनेंद्र डबरे, अनिल भोंगडे, संदीप खोत्रगडे, प्रवीण खानझोडे, सुरेंद्र पुडके, प्रशांत डांगरे, राकेश वाघमारे, मनोज जीवने आणि बसपाचे कार्यकर्ते आणि पदाधिका-यांनी केले आहे.

# तिवस्यात सेंट्रल बँकेचे खातेपुस्तक २ महिन्यांपासून कोरेच !

# प्रिंटर बंदमुळे ग्राहकांना डोकेदुखी : दोन महिन्यांपासून प्रिंटरकडे दुर्लक्ष

(हेमंत निखाडे) तिवसा दि. २१ : राष्ट्रीयकृत बँकेत ज्या सुविधा खातेदार ग्राहकांना मिळायला पाहिजे, त्या न मिळता उलट अनेक समस्यांना सामोरे जावे लागत आहे. तिवसा येथील सेंट्रल बँकेमध्ये गेल्या २ महिन्यांपासून प्रिंटर बंद आहे. ते दुरुस्त करण्यात किंवा दुसरे प्रिंटर उपलब्ध करण्याकडे वरिष्ठ बँक व्यवस्थापक दुर्लक्ष करीत असल्याने यांची चांगलीच डोकेदुखी खातेदारांना

सहन करावी लागत आहे. त्यामुळे खातेदारांची पुस्तके हि नोंदीअभावी कोरीच आहे. तालुका मुख्यालय असलेल्या तिवसा येथील सेंट्रल बँकेत आजू-बाजूच्या अनेक गावातील हजारो खातेदार जुडलेले आहे. त्यांचे दररोज बँकेत लाखो रुपयाची देवाण-घेवाणीचे रोखीने व्यवहार तसेच एनईएफटी, मनी ट्रान्स्फर सारखे अनेक व्यवहार होतात. मात्र या सर्वांची खातेबुकात नोंद करून

घेण्याची सूचना हि बँकेची असतांना या नोंदीपासून गेल्या २ महिन्यांपासून खातेदार वंचित आहे. बँकेतील व्यवहाराची खातेपुस्तकात नोंद आवश्यक असतांना गेल्या २ ते ३ महिन्यांपासून बँकेचे प्रिंटरच नादरुस्त अवस्थेत असल्याने खातेदारांची पासबुके हि २ महिन्यांपासून कोरीच आहे. बँकेच्या या प्रिंटर नादरुस्तीमुळे खातेदारांची

चांगलीच डोकेदुखी वाढली असून वरिष्ठ बँक व्यवस्थापन व स्थानिक बँक व्यवस्थापणाप्रति चांगलाच रोष खातेदारांमध्ये निर्माण होत चालला आहे. या अत्यावश्यक बाबीची तात्काळ वरिष्ठ बँक व्यवस्थापनाने दखल घेवून तात्काळ प्रिंटर उपलब्ध करून देण्याची मागणी खातेदार नागरिकांकडून होत आहे. २ महिन्यांपासून व्यवहाराची केवळ नोंदी माहिती